

# 河南籍全运冠军被逼嗑药？

## 注册教练只是挂名，出事前教练是王德显



□据《华西都市报》

2月7日，中国田径协会公布了对河南省田径运动员田梦旭违反兴奋剂规定给予处罚的决定，决定对田梦旭及其教练员酒尚选分别禁赛两年、罚款两万元。22岁的田梦旭是2009年全运会男子1万米冠军。



田梦旭在全运会1万米比赛中。

## 【背景】

## “老实孩子”令人惋惜

田梦旭1989年11月29日出生，身高1.70米，来自河南荥阳，2001年进入体校训练，2003年8月入选郑州市田径队，跟随霍峰教练进行专业训练，2009年2月入选国家队。2009年10月21日上午，在第11届全国运动会男子1万米比赛中，田梦旭以28分15秒06的成绩获得金牌。

值得一提的是，2008年10月，田梦旭代表河南省参加全国田径锦标赛，在1万米的比赛进行到快一半时，田梦旭的跑鞋被对手踩掉，他硬是光着一只脚跑完了全程，最终仅以两秒之差屈居亚军。因此，此次被禁赛，不少人在为其惋惜的同时也感到惊讶：这样一个诚实的孩子，做出这样的事情让人意想不到。

## 【内幕】

## 注册教练实为挂名

在田管中心对田梦旭的具体处罚通知中，关于其教练注册教练员酒尚选也一并作了处罚，但在采访中，圈内知情人士告诉记者一个令人震惊的内幕：酒尚选只是田梦

旭的挂名教练，在出事前田梦旭一直跟训的教练另有其人，这个人就是大家都熟知的终身禁赛教练、“药师”王德显。

多年来，跟随王德显训练的队员来自全国各地，而由此倒在兴奋剂这个“药罐子”前的运动员也不计其数。因此，当知情人士曝出王德显乃田梦旭的真正教练时，这桩谜案也没那么难理解了。

## 【爆料】

## “上面有人让他嗑药”

已经进入国家队的田梦旭为何要铤而走险？一名河南当地的知情人向记者爆料：“如果上面有人要出成绩，硬让田梦旭嗑药，那么他只能硬着头皮服从，省队教练也没办法。”这名知情人还指出：“田梦旭是去年4月在国家队出的事，为何隔了一年才被曝出来？也没听说他要提出上诉，这些都是疑问。”

对此爆料，记者7日先后联系了国家兴



田梦旭夺冠后接受采访。

奋剂检测中心的人士以及曾经带过田梦旭的教练王德显，前者向记者解释道：“一般来说，正常赛内赛外都是10个工作日出结果，全国或国际大型比赛有特殊要求的话时间会缩短，至于你说的1年才公示结果，我们也不清楚具体是怎么回事，这牵扯到很多部门。”而王德显的电话则始终无人接听。

## 田管中心：对待兴奋剂问题“零”容忍

□新华社北京2月8日电

随着伦敦奥运会日益临近，国家体育总局田径运动管理中心已采取多项措施加大反兴奋剂工作的力度，一如既往对兴奋剂问题采取“零”容忍态度。

中国田径协会7日在其官网上公布了对河南省田径运动员田梦旭违反兴奋剂规定给予处罚的决定，决定对田梦旭及其教练员酒尚选分别处以禁赛两年、罚款两万元的处罚。

田管中心竞赛部8日在接受记者书面采访时表示，田径项目是深受兴奋剂问题

困扰的重灾区，因此中国田径协会坚决执行国家和国家体育总局的有关规定，积极配合国际组织的反兴奋剂工作，制定了非常严格的管理办法和处罚措施；对兴奋剂问题实行严令禁止、严格检查和严肃处理的三严方针，对兴奋剂问题采取“零”容忍态度，不管涉及什么人，有一例，查处一例，绝不姑息。

据田管中心竞赛部介绍，2012年中国田协要坚决按照“管理要到位，教育要长期，措施要得力，处罚要严厉”的工作方针，做好备战伦敦奥运会反兴奋剂工作。一方面要加大宣传教育工作力度，深入到各

家集训队宣传反兴奋剂知识，让运动员和所有辅助人员更加深刻地意识到兴奋剂的危害，自觉抵制兴奋剂；另一方面将进一步加强食品安全知识的宣传，提高运动员的自觉保护意识。

与此同时，田管中心将全面落实责任制，严格执行反兴奋剂工作资格准入制度。除了运动员和所有辅助人员要签订反兴奋剂责任书外，还要与运动员所属省市签订责任书，形成齐抓共管的全国反兴奋剂局面。此外，对重点运动员要加强监管和检查力度，加强运动员行踪信息报送的监管工作。

## 赌球丑闻突袭韩国排坛

□新华社首尔2月8日电

韩国职业排球联赛8日惊爆赌球丑闻，3名职业球员和1名经纪人因涉嫌操纵比赛谋利已被司法机关逮捕。

涉及此案的3名球员都来自国内联赛

的“KEPC045”俱乐部，其中两人已不在该队效力。在经纪人的金钱利诱下，3名球员于2009年至2010年至少在4场比赛中有故意打假球的行为，每场比赛牟利上千美元。

据负责此案的检察官介绍，司法机关已

于1月底和2月初将4名涉案人员先后逮捕，正式的司法起诉会在2月底进行。

“KEPC045”俱乐部目前未对此事作出任何回应，只有一名不愿透露姓名的俱乐部官员通过媒体向球迷表达了歉意，并表示球队会全力配合有关部门的调查。

## 伤自尊了

阿内尔卡曝曾在切尔西受辱，愿在上海退役

□据 新浪体育

阿内尔卡在本赛季中段正式转会离开英超切尔西俱乐部，加盟了中超上海申花队。这个冬天，他与正在西班牙集训的申花队会合，并一起为中超的新赛季备战。离开了斯坦福桥的法国前锋终于可以炮轰老东家一吐怨气了。来自《太阳报》的消息披露，阿内尔卡终于把矛头对准了切尔西俱乐部，称主教练博阿斯差点儿毁了自己的职业生涯，并为自己以如此耻辱的方式结束在切尔西的生涯感到愤怒。

“自从我被惩罚之后，他（博阿斯）就让我和青年队一起训练，我的所有的专业性的装备都在更衣室的柜子里，但是他们却要我从切尔西的更衣室里搬走，到另一间单独的更衣室。这就是足球，不久前你还在为球队进球，拼尽自己的一切能力为俱乐部作贡献，突然有一天却被无条件地驱逐出去，不带一丝的怜悯。这就是我最终决定离开这儿的原因，我别无选择，因为在足球世界根本不存在什么永远的朋友。”阿内尔卡悲伤地说道。

“虽然受到了许多不公正的待遇和打击，但我始终没有放弃。上海就是亚洲的纽约，我喜欢这儿的生活方式，我以前也经常来这儿休假，这将是我的最后一份职业合同。”阿内尔卡说。

## 会回来的

孔塔多遭禁赛，否认将退出车坛

□新华社马德里2月7日电

虽然因服用禁药被国际体育仲裁法庭禁赛两年，但三届环法冠军孔塔多7日坚称自己不会因这次“兴奋剂风波”而选择退役。

自2010年在环法赛中被查出服用违禁药物克伦特罗（俗称瘦肉精）后，孔塔多就一直处于舆论的压力之下。虽然在西班牙自行车协会的支持下，孔塔多一度成功翻案，但国际体育仲裁法庭6日的判决还是给这位29岁的西班牙名将贴上了“药罐子”的标签。

根据国际体育仲裁法庭的判决，孔塔多在今年8月6日前被禁止参加任何比赛，这意味着他将无缘2012年环法自行车赛和伦敦奥运会。面对职业生涯中最大的一次挫折，这位29岁的老将明确表示不会就此退出车坛。

“有一点可以肯定，我会回来的，继续参加最好的比赛。”孔塔多在新闻发布会上说。

孔塔多接受采访时透露，自己目前还未决定是否在30天内就禁赛处罚进行上诉，但他再一次重申了自身的清白，并对2010年环法金杯被剥夺表示了不满。

## 要罢工了

巴西世界杯工人与雇主矛盾升级

□新华社圣保罗2月7日电

负责修建和修缮2014年巴西足球世界杯比赛场馆的工人们与雇主的矛盾正在升级，工会领袖戈梅斯7日称，如果得不到统一的工资标准和福利，工人们将举行全国范围内的联合罢工。

此前巴西国内也曾有过零星的罢工行动，但现在全国12个比赛承办城市的工会正在试图联合起来，为每位工人争取更大的权益。

巴西目前在12个城市有超过2万名工人奋战在场馆建设中，他们希望自己的月薪能够达到统一的1000雷亚尔（约合580美元），同时要求得到相同的基本福利待遇以及提高加班费。